
   Ata da 10ª Reunião Ordinária do Comitê Distrital da Reserva da Biosfera do Cerrado.  
No dia 03 de setembro de ​2019, a partir das 14h, realizou-se a 10ª Reunião Ordinária do Comitê                  
Distrital da Reserva da Biosfera do Cerrado - CDRBC, com a presença dos membros Jair               
Eustáquio Quintino de Faria Júnior, do Jardim Botânico de Brasília; Mércia Nunes de Paiva, da               
Secretaria de Educação do DF; Grahal Benatti, do ICMBio; Leonardo Bergamini, do IBGE;             
Roger Lopes, do Jardim Zoológico de Brasília; Raquel Milano, da OCA do Sol; Mara Moscoso,               
do Fórum Ambientalista; Fernando Rocma, da Embrapa; Carcius Azevedo Santos, da           
Associação Novo Encanto; Romualdo Reis, do IBVS; Carlos Bernardo Bomtempo, do Conselho            
Comunitário da Asa Sul; Ana Maria Orofino Teles e Maria José Monteiro, do UniÁgua;              
Rosângela Correa, da UnB; José Maria Pacheco Júnior, da Secretaria de Desenvolvimento            
Urbano do DF; Letícia Reis e Adriana Mandarino, da Secretaria de Meio Ambiente do DF. A                
reunião contou com a presença da servidora da SEMA, Suzzie Valladares, que apresentou a              
programação para a Semana do Cerrado​, de 08 a 22 de setembro do ano em curso. Foram feitas                  
várias colocações, por parte dos Conselheiros, relativas à importância de serem retomados todos             
os Conselhos, especialmente aqueles de Unidades de Conservação, além de serem realizadas            
atividades estruturantes para a recuperação do cerrado. A reunião contou ainda com a presença              
da Profª da UnB, Mônica Veríssimo dos Santos, que apresentou proposta de Plano de Ação da                
RBC-DF,contextualizando-a com o Plano de Lima e as orientações gerais da UNESCO.            
Importante ressaltar que o Conselheiro Carlos Bomtempo, do Conselho Comunitário da Asa Sul,             
já havia encaminhado por e.mail o ​Relatório da Oficina de Estruturação Inicial do Plano de               
Trabalho do Comitê Distrital da Reserva da Biosfera do Cerrado​, sistematizando as            
contribuições recebidas durante a Oficina do Plano de Ação da RBC-DF, ocorrida em 09 de               
agosto próximo passado. Diante das informações acrescentadas pela Profª Mônica, foi formado            
Grupo de Trabalho, composto pelos representantes do CCAS, Jardim Botânico, IBRAM, IBGE,            
ICMBio e UnB, para avaliar o material exposto e sugerir ao CDRBC uma nova versão do Plano                 
de Ação. Adriana Mandarino, da SEMA, apresentou a ​Nota Jurídica SEI-GDF n.º            
27000772/2019 – SEMA/GAB/AJL, de 21 de agosto de 2019​, referente à consulta formulada             
àquela Assessoria Jurídica, quanto à ​minuta de Regimento Interno do CDRBC​, ​já discutida no              
âmbito do Comitê. Diante das discrepâncias encontradas na legislação que rege a Reserva da              
Biosfera do Cerrado, no DF, e, nos termos do entendimento jurídico, o Regimento Interno deve               
ser aprovado por Decreto, alterando-se ao atual Regimento Interno, constante do Decreto n.º             
27.327, de 19 de outubro de 2006. Nesse sentido, foi formado Grupo de Trabalho, composto               
pelos representantes do Fórum de ONGs, do Jardim Zoológico e da SEMA, para trabalhar na               
revisão do mencionado Decreto. Às dezessete horas e cinquenta minutos foi encerrada a reunião,              
na qual eu, Adriana Mandarino, representante da SEMA no Comitê, lavrei a presente ata, que               
será encaminhada a todos para aprovação.  
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